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Les principaux enseignements 
 
 
 

 

Les managers expriment un vrai mal-être, 
notamment dans la fonction publique. 
 
3 cadres sur 5 sont incapables de porter les décisions de leur hiérarchie. 
7 cadres sur 10 veulent développer leur expertise. 
7 jeunes managers sur 10 veulent apprendre à manager. 

 
Chez les moins de 35 ans, 

Plus d’1 sur 2 ont peur de perdre leur emploi, 
4 sur 5 ont besoin de gérer leur stress, 
2 sur 5 comptent davantage sur les syndicats dans la crise. 

 
Dans les TPE, 

1 cadre sur 4 est au chômage partiel, 
1 cadre sur 2 est éloigné de la formation 
Moins d’1 cadre sur 3 pense aller voter aux élections. 
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Les cadres ont les moyens professionnels de s’adapter à la crise sanitaire. Pour plus d’1 cadre public sur 3, les changements actuels 
sont mal gérés et les cadres ne se sentent pas aidés par leur hiérarchie pour s’y adapter. 
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Parmi les cadres en activité, 1 cadre sur 6 est en activité partielle. 
Dans les TPE, parmi les cadres en activité, 1 sur 4 est en activité partielle. 
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Télétravail, des réalités contrastées : 
1 cadre sur 2 est en télétravail mais seulement 1 sur 3 en TPE. 
Dans la fonction publique, moins d’1 cadre sur 3 est en télétravail. 
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Parmi les cadres en télétravail, les principales insatisfactions sont la question de l’équilibre vie pro-vie perso et la réalité de leur droit 
à la déconnexion. 
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Les cadres pensent que la crise sanitaire va profondément changer le travail et ils sont partagés sur les effets à long terme. 
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Les jeunes cadres ont une vision plus positive des changements possibles. Les cadres des TPE sont mitigés. 
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3 cadres sur 5 disposent de suffisamment d’autonomie et de marges de manœuvre dans leur travail. 
 
Chez les managers, les moins de 35 ans sont deux fois plus nombreux à se plaindre d’un manque d’accompagnement. 
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Dans les TPE, les réalités de travail sont bien différentes (autonomie, reporting, relation au manager). 
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7 cadres sur 10 bénéficient de formations. 
1 cadre sur 3 déplore ne pas être formé ni informé sur son compte personnel de formation (CPF). 
2 cadres sur 5 n’ont pas eu d’entretien professionnel ces derniers mois. 
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Dans les TPE 1 cadre sur 2 ne bénéficie pas de formation ni de conseil et plus de 3 cadres sur 5 n’ont pas eu d’entretien professionnel 
ces derniers mois. 
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Les managers sont en difficulté : 7 managers de la fonction public sur 10 ainsi que 7 jeunes managers sur 10 déplorent notamment 
avoir du mal à expliquer les décisions de la direction à leurs collaborateurs et à les motiver. 
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Baromètre Kantar CFDT Cadres – 3ème édition 
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Malgré le confinement, les cadres disposent toujours de suffisamment d’appuis professionnels. 
Mais plus d’1 cadre sur 3 ne peuvent compter sur l’équipe dirigeante de leur entreprise et sur la direction des ressources humaines. 
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Les cadres des TPE ont moins d’appuis dans leur travail par rapport à l’ensemble des cadres. 
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1 cadre sur 3 redoute de perdre son emploi, d’être déclassé ou placardisé. 
Plus de la moitié des moins de 35 ans ont peur de perdre leur emploi. 
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Les cadres des TPE expriment moins de craintes que les autres sauf sur le risque de perte d’emploi. 
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Etre cadre, c’est trois fonctions : décider, piloter et expertiser… sous deux conditions : l’autonomie et les moyens de la polyvalence… 
Mais pour 3 cadres sur 5 être cadre ne veut plus vraiment dire grand-chose aujourd’hui et cela ne correspond pas à une réalité 
professionnelle, notamment pour les managers et dans la fonction publique. 
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L’équilibre entre vie pro-vie perso est toujours en tête des attentes. 
4 cadres de moins de 35 ans sur 5 ont besoin de mieux gérer leur stress et leur charge de travail. 
4 cadres de la fonction publique sur 5 ont besoin davantage d’être reconnu dans leur travail. 
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1 cadre sur 2 (dont 3 sur 4 de moins de 35 ans) a besoin d’être formé pour manager une équipe. 
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1 cadre sur 3 déclare que les syndicats sont plus utiles dans la crise sanitaire. 
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1 cadre sur 3 est syndiqué ou envisage de l’être. 
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Les élections TPE ont une faible notoriété mais près d’1 cadre sur 2 des TPE savent qu’elles auront lieu, 
notamment les jeunes de moins de 35 ans. 
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Moins d’1 cadre des TPE sur 3 pense aller voter. 
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www.cadrescfdt.fr/election-tpe 
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